CadTools, CAD eszkozok modul
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A CAD eszkodzok segitségével a CAD programokban szokasos szerkesztéseket hajthat végre. A
modul bekapcsolasa utan egy eszkoztar jelenik meg, melynek elemei jellemzGen kettesével
csoportositva jelennek meg. A csoportokban az els6 eszkéz a szerkesztéshez sziikséges elemek
kivalasztasat, mig a masodik a kivalasztott elemekre a szerkesztés végrehajtasat biztositjak. Az
eszkozsorban megjelend ikonok hasznalatat ismertetem roviden a kovetkez6kben. A megfelel6
elemek kivalasztasdhoz a targyrasztert megfelel6en be kell allitani. A szerkesztések eredményei
memoria rétegeken jelennek meg (CADLayer Points, CADLayers Lines), ezek tartalmat a kilépés
utan elveszitjiik, ha nem mentjiik el egy példaul egy shape fajlba.

A CADTools modul nem keriil fel a gépiinkre a QGIS telepitésekor, azt a Modulok/Modul kezelés
és telepités meniiponttal telepitenie kell.

Metszéspont (két nem metsz6d6 vonalszakaszra)

{&g El6szor két vonalszakaszt kell kivalasztani, kattintson a vonalak egy tetsz6leges pontjara. A
kivalasztott vonalak piros szinnel jelennek meg. Az eszkdz csak két vonalelemet enged

szelektalni, ha ketténél tobbet szelektal, akkor az utols6 két vonalszakasz marad szelektalva.

Figyeljen a targyraszter (snap) bedllitdsokra. Vonalakbol és feliilethatarokbol is valaszthat.

oo | A szelektalas utan létrehozhatja a metszéspontot egy memoria rétegen (CADLayer Points). A
¢ B |két a metszéspontig kihosszabbitott szakasz is létrejon egy meméria rétegen (CADLayer
Lines).

Ivinetszés

o%°|Ez az eszkdz lehetGvé teszi ivek metszéspontjainak kiszamitasat két pont és tavolsagok
@ |alapjan. Két pontot kell szelektalnia, ha ketténél t6bb pontot szelektal, akkor a program az
utolsé kett6t hasznalja. Figyeljen a targyraszter (snap) beéllitasokra, a roptében transzformdcié ne

legyen bekapcsolva! Az egyik pontban kék kereszt, a masikban piros kereszt jelenik meg.

= | A két pont szelektalasa utan a megjelen6 parbeszédablakban adta meg a tavolsagokat. A két
& | metszéspont a memoria rétegre (CADLayer Points) keriil.

Meroleges vonal

f{g Meré6leges vonal hiizasa egy pontbol egy szakaszra. Harom pontot kell megadnia, melyeknek
az aktualis rétegen kell lenniiik. E16szor valassza ki a pontot, melyb6l a mer6legest szeretne
allitani, majd a vonalszakaszt két végpontjat adja meg. Az els6 pont koriil piros négyzet, az egyenes
két végpontjaban pedig kék keresztek jelennek meg. Figyeljen a targyraszter beallitasokra!

2=# | Az eszk6z megnyomasa utan egy memoria rétegen jelenik meg a talppont (CADLayer Points)
¢ B és a mer6leges egyenes (CADLayer Lines).

Derékszogii méretek

P, | Valassza ki az alapvonalat, melyhez képest a derékszogli méreteket meg fogja adni.
% Kattintson a vonal egy tetszéleges pontjara.

d/’. A megjelend parbeszédablakban folyamatosan megadhatja az abszcissza (vonal menti) és
9] ordinata (vonalra merdleges) értékeket és nyomja meg az Add gombot. A vonal rajzolasi
iranya hatarozza meg, hogy melyik végpont a derékszdgli méretek origdja. A pozitiv ordinatak a
vonal bal oldalara esnek. A szakasz iranyat megfordithatja az ,Invert starting point”
jelolonégyzettel.




Derékszogii tortvonal

o2 ¢ |Valassza ki azt a két pontot az aktualis rétegr6l, melyek kozott a derékszogli toréseket

o9

g tartalmaz6 tortvonalat szeretne hizni.

® | Az eszkoz kivalasztasa utan a megjelen6 parbeszéd ablakban, a traverse mezdbe irja be az
© B egyes szakaszok hosszat szokozzel elvalasztva. Negativ hosszat hasznéljon, hogy balra
forduljon a vonal 90 fokkal.

Iranyszog lekérdezés

=92 | Valassza ki a két pontot az aktualis rétegrol, melyek altal meghatarozott irany északkal bezart

°  |sz0gét szeretné lekérdezni. Vonalvégpontokat is kivalaszthat.

4, | Az eszkoz kivalasztasa utan egy parbeszédablakban megjelenik az iranyszog u;j fokban (gon),
¢ ¥ fokban és radidnban is. Az irdnyszog az északi irdnnyal az éramutatd jarasaval egyezd
iranyba bezart szog.

Forgatas

» | E16sz0r véalasszon ki egy térképi elemet az aktudlis rétegr6l (pont, tortvonal vagy feliilet is
lehet, majd a forgatasi kozéppontot.

2. | Az eszkoz kivalasztasa utdn megadhatja a forgatasi szoget fokokban, a pozitiv forgatasi irdny
~ Baz éramutaté jarasaval ellentétes. Az elforgatott elem tipusdnak megfelel6 a memdria rétegre
keriil (CADLayer Points/Lines/Polygons).

Parhuzamos vonal

{"w Valassza ki azt a vonalat az aktualis rétegrél, mellyel parhuzamosat akar htzni.

» | Az eszkoz kivalasztasa utan megadhatja az eltolas értékét (Fixed length), megadott érték
79 | elGjele alapjan dél el, hogy a szakasz melyik oldalara keriil a parhuzamos szakasz.Egy egy
pontot is kivalaszthat (Snap to vertex), melyen keresztiil fog menni a parhuzamos egyenes, ennek a
pontnak/szakaszvégpontnak is az aktualis rétegen kell lennie.

Koriv

@ | Valassza ki sorban az aktualis rétegrdl a rajzolando koriv kezd6pontjat, egy pontot az iven és
®  |az iv végpontjat. A pontok megadasi sorrendje hatdrozza meg, hogy az 6ramutat6 jarasaval
egyezd vagy ellentétes iranyba htizza az ivet a program.

== | Az eszkdz kivalasztasa utan a harom pont k6zotti ivet tobb szakaszbol allitja 6ssze a program

¢ Bla CADLAyer Lines rétegen. A CADTools bedllitasok (CadTools menii Settings) kozott
adhatja meg, hogy a vonalszakaszok hossza vagy a kdzépponti sz6g nagysaga alapjan torténjen az
iv egyenesekkel kozelitése.

Koriv modositasa

7= | Az el6z6 eszkozzel 1étrehozott korivet modosithat ezzel az eszkdzzel. Csak akkor aktiv az

Yo eszkoz, ha van szerkeszthetd réteg. A koriv modositasa eszkdzzel ragadja meg a szerkeszthet6
rétegen 1évo ivet, ilyenkor az iv kezd6pontja és a végpontja helyben marad. A kezd6 és a végpontot
is mozgathatja az eszkozzel, ha azokat ragadja meg az egérrel.

Koriv digitalizalas

#» | Az eszkoz akkor aktiv, ha van feliilet vagy tortvonal tipust szerkeszthetd réteg. A koriv
¢ © |harom pontjanak megadéasanal a Ctrl billentyiit nyomva kell tartania, csak harmadik pont
megadasa utan jelenik meg a koriv. Ha a Ctrl billentyli nyomva tartasa nélkiil kattint, akkor
tortvonalat hozhat létre.




Vizszintes/fliggoleges vonalakkal digitalizalas

{*

Az eszkodz akkor aktiv, ha van feliilet vagy tortvonal tipust szerkeszthetd réteg. A tortvonal
rajzolas kozben nyomja meg a Ctrl billentytit, hogy vizszintes vagy fliggéleges egyenest

hizzon. A Ctrl felengedése utan tetsz6leges iranyba folytathatja a tértvonalat.

Derékszogii digitalizalas
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Az eszkoz akkor aktiv, ha van feliilet vagy tortvonal tipusu szerkeszthetd réteg. A toértvonal
rajzolas kozben tartsa nyomva a Ctrl billentytit, hogy az el6z6 szakaszra merdleges hiizzon. A
felengedése utdn tetszéleges iranyba folytathatja a tortvonalat. A tortvonal rajzolasat

kétféleképpen fejezheti be:
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Engedje fel a Ctrl billentytit és kattintson a jobb egérgombbal az utolsé pontba.
Tartsa nyomva a Ctrl billentytit és kattintson a jobb egérgombbal, ekkor a kezd6pontot
elmozditja a program, hogy az els6 és utolso szakasz kozotti szog is derékszog legyen.

konzol

A CAD konzolban hatféle parancsot adhatunk ki:

ortho on/off: Derékszégli méd be- és kikapcsolasa, bekapcsolt allapotban nem kell a Ctrl
billentytit hasznalnia a derékszogi térésekhez.

. ortho abscissza ordindta: A megadott abszcissza és ordinata értékekkel 1étrehoz egy

toréspontot.

polar szog tavolsag: A megadott szogben és tavolsaggal 1étrehoz egy téréspontot. A
torésszog mindig az el6z0 szakaszhoz képest relativ érték.

length length/off: a kbvetkez6 digitalizalt szakasz hosszat allitja be.
close line: A digitalizalt vonal bezarasa.

close poly: A digitalizalt feliilet bezarasa.

exit: Kilépés a CAD konzolbdl.

A fenti parancsok csak a derékszogli digitalizalds eszkoz hasznalata kozben miikodnek. Egy
toréspont hozzaadasa el6tt (2, 3, 5, 6 parancs) legalabb egy vonalszakaszt digitalizalnia kell

Angol nyelvii dokumentacio és videdk: http://www.catais.org/qgis/cadtools/
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